ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E TRÊS, REALIZADA AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE ABRIL.

AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E TRÊS, ÀS VINTE HORAS, NO SALÃO NOBRE “ARNALDO DE ROSIS GARRIDO” DA CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO, ESTEVE REUNIDA A EDILIDADE LOCAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO CORRÊA ORPHAM, SECRETARIADO PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO, ARTUR ERNESTO HENRIQUE, E PELO SEGUNDO SECRETÁRIO, LUIZ CARLOS DE FREITAS, COM A PRESENÇA DOS seguintes VEREADORES: ANADIR RIBEIRO, ARCHIBALDO BRASIL MARTINEZ DE CAMARGO, CARLOS ADALBERTO DE JESUS CRIVELARI, CARLOS RENATO SEROTINE, CELSO TEIXEIRA ROMERO, CLEYDE DO ESPÍRITO SANTO, HERMEVALDO FREITAS CAIRES, IRENE MARIA MARANGONI MINHOLO, JOÃO BATISTA BIANCHINI, JOSÉ ALCEBÍADES COLÓZIO, Paulo CÉSAR dos santos alves, PEDRO LEOPOLDINO DE ANDRADE, WALTER DE OLIVEIRA CÁVOLI E WILSON ANTONIO RIGUETTO. APÓS A CONFIRMAÇÃO DO NÚMERO LEGAL DE VEREADORES PARA O INÍCIO DA SESSÃO, o presidente solicitou ao vereador wilson antonio riguetto que fizesse A LEITURA DE UM VERSÍCULO DA BÍBLIA SAGRADA. O PRESIDENTE COLOCOU então EM VOTAÇÃO A ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E TRÊS. a aTA FOI APROVADA POR 14 VOTOS, estando ausentes do plenário os vereadores carlos adalberto de jesus crivelari e cleyde do espírito santo. o PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ em seguida A LEITURA DA MATÉRIA CONSTANTE DO EXPEDIENTE, A PEDIDO DO PRESIDENTE. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE: - Da Prefeitura Municipal de Bebedouro (resposta aos requerimentos nº 38, 40, 47, 48, 50, 53, 55/2003); - Da Prefeitura Municipal de Bebedouro (solicita a retirada do Projeto de Lei nº 29/2003); - Do Fundo Nacional de Saúde (informa liberação de recursos financeiros ref. aos programas Gestão Plena de Sistema Municipal - competência 01/2003; Cadastro Usuários SUS - CARTÃO SUS - competência 01/2003; Teto Financeiro de Epidemiologia e Controle de Doenças -  competência 02/2003; Gestão Plena de Sistema Municipal - competência 02/3003); - Balanço Geral do IMESB e do SASEMB, referente ao exercício de 2002; - Da CONAM – Consultoria em Administração Municipal (resposta ao requerimento nº 67/2003); - Do Sindicato dos Funcionários, Servidores, Empregados Municipais, Ativos, Inativos, Pensionistas e Autárquicos de Bebedouro e Região (solicita que não seja votado na Sessão do dia 07/04/2003 o Projeto de Lei nº 34/2003, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre aumento nos vencimentos dos funcionários e servidores municipais de Bebedouro); - Do Munícipe Luiz Valentim Domingos (solicita cópia em fita cassete do pronunciamento do Vereador José Alcebíades Colózio na 9ª Sessão Ordinária, do dia 07 de abril p.p.);  - Do Vereador Celso Teixeira Romero – PFL (solicita cópia das respostas a seus requerimentos nº 253/2001 e 20/2003); - Do Vereador Celso Teixeira Romero – PFL (solicita cópia em fita cassete da entrevista concedida pelo Vereador Crivelari à Rádio Caminho Seguro, no programa Caminho Seguro Notícias, dia 08/04/2003). OFÍCIOS COM CÓPIAS AOS VEREADORES - Da Associação de Professores Aposentados do Magistério Público do Estado de São Paulo – Regional Ribeirão Preto; - Dos Munícipes José B. C. Neto e Margarida O. S. Campos (referente a reformas na Vila Vicente). CONVITES COM CÓPIAS AOS VEREADORES - Da Associação Pró-Arte de Bebedouro; - Da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga. EXPEDIENTE - Projeto de Lei nº 39/2003, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo a conceder subvenções às entidades do município de Bebedouro que especifica. - Projeto de Lei nº 40/2003, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo a conceder subvenção à entidade do município de Bebedouro que especifica. - Projeto de Lei nº 41/2003, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo a conceder subvenções às entidades do município de Bebedouro que especifica. - Projeto de Lei nº 42/2003, de autoria do Poder Executivo, que cria cargos e vagas que especifica e dá outras providências. - Projeto de Lei nº 36/2003, de autoria do Vereador Archibaldo Brasil Martinez de Camargo – PTB, que estabelece gratuidade do transporte coletivo urbano para integrantes das Polícias Civil e Militar do Estado de São Paulo e da Guarda Civil Municipal de Bebedouro. - Projeto de Lei nº 37/2003, de autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT, que institui, no âmbito municipal, a “Semana de Luta contra a Violência e Impunidade”. - Projeto de Lei nº 38/2003, de autoria do Vereador Wilson Antonio Riguetto – PPS, que dispõe sobre instituição de reserva de áreas para estacionamento de veículos defronte aos estabelecimentos comerciais de farmácias e drogarias e dá outras providências. - Projeto de Lei Complementar nº 02/2003, de autoria do Vereador Celso Teixeira Romero – PFL, que altera dispositivos do Código Tributário do Município, Lei nº 2026/89, e dá outras providências. - Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2003, de autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT, que dispõe sobre a concessão do título Defensor do Meio Ambiente e dá outras providências. REQUERIMENTOS - De autoria do Vereador Artur Henrique – PSDB -  Nº 82/2003, requerendo à Mesa que seja encaminhado ofício à Diretora do Departamento Municipal de Saúde, Drª. Elisabete Sichieri Bezerra, para que preste informações sobre exames realizados pelo Departamento Municipal de Saúde. De autoria da Vereadora Cleyde do Espírito Santo – PTB - Nº 84/2003, requerendo à Mesa que seja oficiado à Diretora do SASEMB, Dra. Edna Maria Soares da Silva, para que envie ao Legislativo informações sobre os critérios utilizados para encaminhar o funcionário público municipal beneficiado pelo SASEMB aos Laboratórios de Análises Clínicas. De autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT – e Luiz Carlos de Freitas – PT  - Nº 83/2003, requerendo à Mesa que seja enviado requerimento ao Secretário de Transporte do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Dario Rais Lopes, e ao Diretor-Presidente da Concessionária TEBE, Ilmo. Sr. Luiz Cezar Corrêa Velloso, solicitando informações sobre a duplicação da Rodovia Armando Salles de Oliveira. INDICAÇÕES - De autoria do Vereador Anadir Ribeiro – PFL - Nº 220/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, juntamente ao Departamento Municipal de Trânsito, determine a colocação de placas indicativas de nome de rua na Rua Paraíba, localizada no Jardim Casagrande; - Nº 221/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, juntamente ao Departamento Municipal de Engenharia e Obras, determine a manutenção da canaleta para escoamento d’ água e a recuperação do asfalto ao seu redor na Rua Campos Salles no ponto em que cruza com a Rua Vicente Paschoal, Jardim Paulista. De autoria do Vereador Archibaldo Brasil Martinez de Camargo – PTB - Nº 209/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, junto ao SAAEB, determine a conclusão dos trabalhos de recapeamento na pavimentação asfáltica da Rua Marechal Deodoro da Fonseca, altura do número 741, num quarteirão compreendido entre a Rua Visconde do Rio Branco e a Avenida Raul Furquim, no centro da cidade; - Nº 228/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, junto ao Comando da Polícia Militar do município, verifique a possibilidade de se deslocar ao menos um membro da Corporação, nos horários de entrada e de saída da Escola Municipal Conrado Caldeira, a fim de orientar o trânsito seguro dos veículos e estudantes. De autoria do Vereador Artur Henrique – PSDB - Nº 216/2003, indicando ao Prefeito Municipal que acione o departamento competente e determine que seja desentupida a boca-de-lobo localizada na Rua Atílio Santim, defronte ao nº 700, no Residencial Bebedouro; - Nº 217/2003, indicando ao Prefeito Municipal que determine, junto ao Departamento Municipal de Trânsito, a construção de redutor de velocidade na Avenida José Cutrale Júnior, no sentido bairro-centro, nas proximidades da via de acesso à Rodovia Comendador Pedro Monteleone; - Nº 218/2003, indicando à Diretora do Departamento Municipal de Saúde, Dra. Elisabete Sichieri Bezerra, que disponibilize, através do serviço de ambulância, o atendimento aos funcionários públicos municipais, em situações emergenciais; - Nº 229/2003, indicando ao Prefeito Municipal que determine a pintura do poste e da base do semáforo localizado no cruzamento das ruas Rubião Júnior e Cel João Manoel, o fechamento da abertura existente na parte superior da base e também o aumento da permanência do sinal verde no sentido da Rua Cel. João Manoel. De autoria do Vereador Italiano – PSDB - Nº 212/2003, indicando ao Prefeito Municipal que providencie reparos na passagem que liga a área conhecida por Parque Ecológico ao Jardim Centenário. De autoria do Vereador Italiano – PSDB, subscrito pelo Vereador  Luiz Carlos de Freitas – PT - Nº 219/2003, indicando ao Prefeito Municipal que providencie reparos na pavimentação asfáltica da Avenida Belmiro Dias Batista, altura do número 413, próximo à Empresa Panarello, no Jardim Laranjeiras. De autoria do Vereador José Alcebíades Colózio – PL - Nº 230/2003, indicando ao Diretor do Departamento Municipal de Trânsito, Dr. Iguatemy Brasil Marques de Camargo, que providencie a instalação de um semáforo na rotatória formada pelas avenidas Pedro Paschoal e Allan Kardeck, próxima ao Bebedouro Shopping. De autoria do Vereador Luiz Carlos de Freitas – PT - Nº 208/2003, indicando ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade de implantação da obrigatoriedade de contratação de professor de filosofia para a rede municipal de ensino devidamente habilitado após concluir curso de graduação; - Nº 232/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, através do Departamento Municipal de Engenharia e Obras, determine a construção de uma canaleta para escoamento de água e a reparação da pavimentação asfáltica na Avenida Prefeito Hélio de Almeida Bastos, no ponto em que faz esquina com a Rua Joaquim José de Lima, no Loteamento Suhael Ismael. De autoria do Vereador Luiz Carlos de Freitas – PT, subscrita pelo Vereador Celso Teixeira Romero – PFL - Nº 231/2003, indicando ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade da implantação de reformas no prédio do Mercado Municipal, em conformidade com o que dispõe o abaixo-assinado em anexo. De autoria do Vereador Paulo Cesar do Santos Alves – PT - Nº 222/2003, indicando ao Prefeito Municipal que realize estudo para se providenciarem com urgência reformas na Praça Carlos Gomes, em especial nas áreas verdes, manutenção e instalação de novos bancos, colocação de bebedouro d’água e construção de um banheiro público; - Nº 223/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, por intermédio do Departamento Municipal de Engenharia e Obras, realize estudos para se realizar a operação tapa-buracos na Avenida Higidio Veraldi, nas proximidades do Clube de Campo da Associação; - Nº 224/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, por intermédio do Departamento Municipal de Engenharia e Obras, realize estudos para se construir um estacionamento nas proximidades da Paróquia Frei Beato Galvão, no Residencial Centenário. De autoria dos Vereadores Paulo Cesar dos Santos Alves – PT – e Luiz Carlos de Freitas – PT - Nº 225/2003, indicando ao Prefeito Municipal que realize estudos para que seja constituído um Conselho de Segurança (CONSEG) para atender aos bairros Residencial Bebedouro e Jardim Souza Lima; - Nº 226/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, junto ao departamento responsável pela coleta de lixo na cidade, verifique o porquê de os caminhões que recolhem lixo no Residencial Bebedouro não estarem atendendo, segundo denúncias dos moradores, toda a extensão da Rua Moacir Veloso, deixando muitas casas sem o atendimento desse importante e necessário serviço. De autoria do Vereador Pedro Leopoldino de Andrade – PL - Nº 213/2003, indicando ao Prefeito Municipal que providencie a ampliação do Programa de Habitação Popular no distrito de Botafogo; - Nº 214/2003, indicando ao Prefeito Municipal que entre em contato com a Guarda Civil Municipal e a Polícia Militar, para que se intensifique o policiamento nos bairros Jardim De Lúcia, Jardim Laranjeiras e Residencial Bebedouro; - Nº 215/2003, indicando ao Prefeito Municipal que providencie a reforma do barracão de festas do povoado de Andes. De autoria do Vereador Wilson Antonio Riguetto – PPS - Nº 227/2003, indicando ao Prefeito Municipal que, juntamente ao Departamento Municipal de Engenharia e Obras, determine a substituição dos bancos quebrados e a colocação dos faltantes na Praça Tiradentes, no Jardim Marajá. MOÇÕES - Nº 32/2003, de autoria do Vereador Pedro Leopoldino de Andrade – PL, solicitando à Mesa que seja dada ciência que seja dada ciência da MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES à Associação dos Proprietários do Condomínio da Olma, representada pelo Sr. José Antonio Janotta ( síndico da massa falida, Presidente do Condomínio; Dr. Luis Cláudio Mariano ( Vice-Presidente do Condomínio; Sr. José Luis de Jesus Dias ( Tesoureiro, Assessor do Sr. Prefeito (caso Olma); Dr. Paulo Sérgio Detoni Lopes ( Secretário; Sr. Luziano Donizete dos Santos ( Secretário Adjunto; Dra. Lúcia Maria Lebre ( Presidente do Conselho Fiscal; Sr. Arthur Muller ( Membro do Conselho; Sr. Décio Gonçalves ( Membro do Conselho; Sr. Sebastião Garcia ( Membro do Conselho; Sr. Eliseu de Souza ( Membro do Conselho; Sr. José Carlos Biancardi ( Membro do Conselho e Darci Caetano ( Membro do Conselho, pela dedicação e colaboração ao projeto de instalação da Granol Indústria, Comércio e Exportação S/A em nossa cidade. - Nº 33/2003, de autoria do Vereador Pedro Leopoldino de Andrade – PL, solicitando à Mesa que seja dada ciência da MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES ao Dr. Neyton Fantoni Junior, Juiz da 1a Vara da Comarca de Bebedouro, pelo seu empenho e contribuição no que concerne ao projeto de  instalação da Granol Indústria, Comércio e Exportação S/A em nossa cidade. - Nº 34/2003, de autoria do Vereador Pedro Leopoldino de Andrade – PL, solicitando à Mesa que seja dada ciência da MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES à Direção da Granol Indústria, Comércio e Exportação S/A pelo empenho em se instalar na cidade de Bebedouro, contribuindo para o progresso de nossa cidade. Nº 35/2003, de autoria do Vereador Pedro Leopoldino de Andrade – PL, solicitando à Mesa que seja dada ciência da MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES ao Prefeito Municipal, Sr. Davi Peres Aguiar., pela atenção, esforço, dedicação e empreendimento dinâmico, ao projeto de instalação da  Granol Indústria, Comércio e Exportação S/A em nossa cidade. - Nº 36/2003,  de autoria do Vereador Artur Henrique – PSDB, solicitando à Mesa que seja encaminhada ao Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Geraldo Alckmin, MOÇÃO DE APELO para que, através do Banco do Povo, implante em Bebedouro o Projeto PROLAR, de financiamento de reforma e ampliação de residências, para famílias com renda de até 5 salários mínimos, a exemplo do ocorrido já nas cidades de Dracena, Presidente Prudente e Presidente Epitácio, visto que tal medida viria ao encontro dos anseios de muitas famílias que dispõem desta renda e que têm por necessidade ampliar ou reformar seu imóvel.  - Nº 37/2003, de autoria do Vereador Artur Henrique – PSDB, solicitando à Mesa que seja encaminhada ao Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Geraldo Alckmin, bem como ao Superintendente do Departamento Aeroviário do Estado de São Paulo - DAESP -, Sr. Dario Rais Lopes, MOÇÃO DE APELO para que determine a finalização das obras de instalação de iluminação do Aeroporto Municipal de Bebedouro, posto que as empresas do município e região necessitam deste terminal para receber matéria-prima e escoar sua produção, enfim promover o desenvolvimento econômico. - Nº 38/2003, de autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT, solicitando à Mesa que seja dada ciência ao Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Dr. Geraldo Alkmin, da MOÇÃO DE APELO, para que se sensibilize com a situação dos professores do Estado e que estenda aos professores aposentados o “bônus” oferecido aos que estão na ativa. Requer, ainda, que seja dada ciência ao Secretário Estadual da Educação, Sr. Gabriel Chalita. CONCLUÍDA A LEITURA, o presidente COMUNICOU QUE AS INDICAÇÕES SERIAM ENCAMINHADAS AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, OS REQUERIMENTOS, COM DESPACHOS DE AUTONOMIA DA MESA, ENCAMINHADOS CONFORME SEUS RESPECTIVOS PEDIDOS, E QUE AS DEMAIS MATÉRIAS TERIAM TRAMITAÇÃO REGIMENTAL. o presidente comunicou também aos senhores vereadores que os balancetes encontram-se à sua disposição na secretaria da casa. em seguida, o presidente agradeceu ao promotor de justiça na capital, da equipe de procuradoria de justiça do estado de são paulo, dr. josé arvelino grota santos, por sua presença no recinto da câmara municipal. o presidente consultou DEPOIS o plenário para saber se haveria algum pedido na questão de ordem regimental. o vereador artur henrique solicitou dispensa dos trâmites regimentais para que suas moções nº 36 e 37/2003 fossem incluídas à ordem do dia da sessão. O VEREADOR CRIVELARI SOLICITOU DISPENSA DOS TRÂMITES REGIMENTAIS PARA A INCLUSÃO À ORDEM DO DIA DOS PROJETOS de lei Nº 39/2003, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO A CONCEDER SUBVENÇÕES ÀS ENTIDADES DO MUNICÍPIO DE BEBEDOURO QUE ESPECIFICA; Nº 40/2003, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO A CONCEDER SUBVENÇÃO À ENTIDADE DO MUNICÍPIO DE BEBEDOURO QUE ESPECIFICA; E Nº 41/2003, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO A CONCEDER SUBVENÇÕES ÀS ENTIDADES DO MUNICÍPIO DE BEBEDOURO QUE ESPECIFICA, TODOS DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. NÃO HAVENDO NENHUM OUTRO PEDIDO, O PRESIDENTE PASSOU À PALAVRA LIVRE NO EXPEDIENTE. com a palavra, o vereador wilson riguetto disse ter mencionado na tribuna semanas antes um ofício recebido do deputado dimas ramalho, no qual este o informa de algumas obras solicitadas por ele para bebedouro, referentes ao recapeamento da estrada de bebedouro a taiúva e aos quatro quilômetros de asfaltamento da estrada de turvínea a monte azul paulista, e também que recebera dias antes um ofício do engenheiro paulo amaral de campos informando-o dos custos para a execução daquelas obras. segundo o engenheiro, a execução das obras encontra-se em andamento. o vereador abordou depois a questão das ambulâncias, dizendo ter recebido um ofício do deputado estadual arnaldo jardim, no qual se diz favorável à doação de uma ambulância ao hospital municipal júlia pinto caldeira. a respeito de um requerimento formulado ao prefeito municipal para que fizesse estudos a respeito de uma “rua” junto ao hospital, o vereador disse que, pela resposta recebida, o local seria provavelmente transformado em um calçadão, já que era muito estreito para ser transformado em rua. o vereador wilson agradeceu ao departamento municipal de engenharia e obras por estar promovendo melhorias na praça tiradentes, no jardim marajá. o vereador luiz carlos de freitas iniciou sua fala dizendo que os vereadores haviam recebido na sessão anterior, em regime de urgência especial, um projeto do poder executivo concedendo aumento aos trabalhadores públicos municipais, e que ficara bastante preocupado, porque, pelo percentual apresentado, cria que os vereadores teriam problemas caso o aprovassem. mencionando a fala da dra. elisabete na sessão anterior, o vereador disse que os vereadores tinham sim a intenção de ajudar o poder executivo ( embora defedesse a independência dos poderes, que deveriam estar harmonizados entre si (, para que houvesse um governo eficaz, que tivesse por princípio o diálogo entre as partes. o vereador mencionou em seguida uma moção de sua autoria e do vereador carlos orpham apelando ao poder executivo para que abrisse um canal de negociação com o sindicato dos funcionários públicos municipais, e se resolvessem assim as pendências colocadas pelo próprio sindicato. “E naquela oportunidade, quando solicitávamos, em moção, a abertura de um canal de negociação, não tínhamos, como não temos, qualquer outro tipo de intenção que não seja ajudar o poder executivo a estabelecer um processo de diálogo entre partes que podem estarem se conflitando, justamente pela própria falta de diálogo”, afirmou. disse que era próprio da cultura dos vereadores, principalmente dos vereadores do pt, que, se alguém deveria ser consultado a respeito de negociação salarial, esse alguém seriam os trabalhadores, com quem a prefeitura deveria negociar, e não com a câmara municipal. concluiu dizendo que não era com a câmara municipal que se negociava salário de funcionário, e sim com o sindicato. o presidente agradeceu aos alunos do módulo i do curso de contabilidade da escola abílio alves marques por sua presença no recinto da casa, “capitaneados” pelo professor luiz carlos alves, conhecido como caio. o vereador archibaldo brasil martinez de camargo disse ser servidor público estadual havia aproximadamente vinte e seis anos, dos quais dezessete tinha passado no interior do estado, em nossa região, e que, como servidor público estadual, vem contribuindo desde então para o iansp, que é a entidade que presta assistência médica do servidor público estadual. “e nesses dezessete anos no interior, a gente não vê o atendimento médico de laboratórios, de clínicas, aos servidores públicos”, afirmou. embora o recolhimento fosse feito de forma compulsória, nenhum governo tinha tido a sensibilidade de “trazer esses convênios para o interior”. o vereador disse ainda que, com o governo mários covas, começou a implantação de convênios com várias santas casas do interior do estado, mas que, infelizmente, bebedouro não fora contemplada com esse tipo de convênio, a exemplo de outras cidades, como barretos, ribeirão preto, jaboticabal e rio preto. o vereador dr. archibaldo disse depois que tinha estado três anos antes em são paulo, acompanhado de bia pimenta, presidente da apeosp, na superintência do iansp em são paulo, onde se reuniram com seu superintendente, reunião da qual saíram bastante frustrados, pois mais uma vez não viram os anseios dos servidores “concretizados”. o vereador ainda disse que bia pimenta, prosseguindo na luta, conseguiu algum atendimento médico de consultórios e clínicas em bebedouro, e também um atendimento hospitalar na cidade de monte azul paulista, o que, embora fosse um paliativo, um alento aos servidores públicos, estes tinham ainda que se deslocar para outra cidade. “com todo o respeito à cidade de monte azul paulista, eu acho que bebedouro é pólo de uma região, e ela tem que comandar, e não ser comandada”, afirmou. não satisfeito com tal situação, fizera um contato com o deputado estadual campos machado e este fez com que dirigentes do iansp da região fizessem contato com ele, archibaldo, e acabaram por estabelecer um diálogo com o hospital samaritano, através de seu diretor administrativo, josé roberto mateus, diretor administrativo,  que, empenhando-se bastante e superando todos os entraves, encaminhou ao iansp o pedido de convênio. o vereador disse que, aproveitando a oportunidade da visita do ministro da agricultura, duarte nogueira, a bebedouro, levaram-no até o hospital samaritano,onde, juntamente com várias lideranças políticas da cidade, pfl, pl, psdb, ptb, e mais o deputado dr. aldervar, entregaram-lhe uma carta para que a levasse ao superintendente do iansp, carta em que pediam a este que agilizasse o convênio. o vereador agradeceu a todas as lideranças políticas de bebedouro, que, unindo forças, conseguiriam aquele benefício para os servidores de bebedouro. o vereador archibaldo agradeceu também ao prefeito municipal e ao departamento municipal de trânsito por terem implantado o “dia da paz no trânsito”, comemorado no sábado anterior, 12 de abril, e que foi uma homenagem aos vinte e um trabalhadores rurais que morreram no ano de 1982 em um acidente de trânsito. por fim, o vereador abordou uma de suas indicações, a respeito do serviço de moto-táxi, assunto, segundo ele, debatido durante muito tempo na câmara ( havendo inclusive um bem elaborado projeto, mas que, infelizmente, “não pôde caminhar”. uma lei do ano 2000, fora, no entanto, lembrada, e que regulamentaria em breve o serviço de moto-táxi. o vereador joão batista bianchini, italiano, destacou inicialmente uma indicação de sua autoria e do vereador freitas, indicando ao prefeito o recapeamento do asfalto da avenida belmiro dias batista, que passa pela frente da panarello, e também uma indicação pedindo melhorias na passagem que liga os bairros jardim das acácias e alto da boa vista ao jardim centenário, bem como, se possível, iluminação naquela passagem. o vereador disse ter estado no bairro novo lar, onde vira um descaso total com uma microempresa, uma serraria de propriedade do fuloni, onde, segundo ele, trabalham cinco pessoas.  vereador esclareceu que as máquinas são cobertas com lona, porque não há espaço físico para se trabalhar, as madeiras estão todas empilhadas, assim como as caixas que a empresa produz para apicultura. “pra vocês terem uma idéia, a forja dele fica a dois metros longe do monte de serragem, o esmerilho fica praticamente em cima do monte de serragem”, disse. embora a empresa funcione no local há trinta anos, nunca, segundo o vereador, um prefeito ofecera algo para que tivesse condições de trabalhar. apelou ao prefeito e ao sr. gianpaolo, presente na casa, que passem por lá para ver o que poderia ser feito pela empresa. o vereador italiano parabenizou depois a diretoria do educandário santo antonio pelo fato de ser achar entre as cinqüenta entidades mais bem administradas do país. o vereador disse ter feito várias indicações, até mesmo requerimento, para que fosse concluído o asfaltamento da alameda xangrilá, onde trabalha a oficina do spido, a qual gera mais de quarenta empregos, segundo ele. “se não dá pra asfaltar, pelo menos mande uma máquina lá, acerte aquele terreno lá, entendeu?, da rua, e passe, jogue umas pedras ali”, disse, pra que a empresa possa trabalhar, eliminando-se também os buracos da rua, onde ocorre acúmulo de água, o que é propício à dengue. o vereador walter cávoli agradeceu inicialmente ao prefeito municipal pelo atendimento a uma de suas indicações, na qual pediu-lhe que o estacionamento da paróquia nossa senhora aparecida fosse iluminado, estendendo seu agradecimento ao eletrecista joão roberto. o vereador parabenizou em seguida o condomínio da olma ( embora já houvesse na ordem do dia uma moção do vereador pedrinho (, nas pessoas de seu presidente, josé antonio janotta; do vice-presidente do condomínio, luiz cláudio mariano; do tesoureiro, josé luís de jesus dias, que fora uma ponte entre a granol, a olma e a prefeitura; do secretário, dr. paulo sérgio de toni lopes; do secretário adjunto, luisiano donizete dos santos; da presidente do conselho fiscal, dra. lúcia maria lebre; e dos membros do conselho, artur miller, décio gonçalves, sebastião garcia, eliseu de souza, josé carlos biancardi e darci caetano. ainda com relação à granol, o vereador walter comunicou que a partir do dia seguinte o pat – posto de atendimento do trabalho – estaria recebendo inscrições para os cargos de mecânico, eletricista, porteiro, motorista, almoxarife e auxiliar de departamento do pessoal. lembrando que estávamos entrando na semana santa, e também a campanha da fraternidade promovida pela igreja católica, o vereador walter destacou um requerimento de sua autoria e do vereador freitas, no qual requerem ao prefeito que crie o conselho municipal dos idosos, afirmando que o poder público deve assumir a responsabilidade pelo bem-estar da população. o vereador mencionou em seguida uma lei que dispõe sobre a política nacional do idoso e cria o conselho nacional do idoso, a qual ainda não foi implantada, pois precisa ainda de legislação complementar. concluiu sua fala dizendo que ele e o vereador freitas estariam entrando na próxima semana com uma moção àquele respeito. a vereadora irene maria marangoni minholo, abordando a questão da declaração do imposto de renda, disse que no ano anterior aconteceu de vários contribuintes inscritos na receita federal ( antigo cgc, atual cnpj ( encerrarem suas atividades comerciais perante o dono do prédio, ou seja, com relação ao contrato de locação, mas deixarem de efetuar a baixa na receita federal, no posto fiscal e na prefeitura, e as conseqüências disto eram que, como deixavam também de fazer declaração de imposto de renda pessoa jurídica, tais comerciantes estavam sendo multados em r$200,00 (duzentos reais) por declaração de imposto de renda não apresentada; além disto, como têm conta bancária, precisavam comprovar renda perante o banco, e sem a declaração do imposto de renda não conseguiam comprová-la. salientou que, embora alegassem que estavam isentos, por não atingirem o teto de doze mil e poucos reais,  sem a declaração de imposto de renda não conseguiam comprovar sua renda. a vereadora lembrou ainda que o prazo para a entrega da declaração do imposto de renda vai até o dia 30 de abril, acrescentando que a pessoa física estava sujeita a uma multa no valor de R$165,00 (cento e sessenta e cinco reais) e a pessoa jurídica a uma multa de r$200,00 (duzentos) caso deixassem de entregar suas declarações, e orientou àqueles que já tiveram empresa em seu nome a procurar a receita federal pra ver se estão com algum impedimento. a vereadora cleyde do espírito santo disse que, lendo o jornal da cidade, onde deparara com uma foto do governador, do presidente da casa e outros vereadores em barretos,  e comparando barretos com bebedouro, verificou que nossa cidade continua sendo uma “sucursal” daquela cidade. mencionando o hospital pio xii de barretos, o qual tem seu respeito, e é um hospital que abrange o brasil, disse que tudo o que consegue é por esforço próprio, e com a ajuda da sociedade, pois o prefeito de barretos é médico, tem um hospital e nada faz pelo pio xii. disse também que o hospital possui um ônibus cirúrgico, que é superequipado, e que o nome de bebedouro não está entre as cidades atendidas por ele, por conta de um problema ocorrido na época em que a prefeitura de bebedouro foi consultada se queria participar ou não. “O governador foi a barretos, gostou do ônibus cirúrgico, achou a idéia fantástica, e deu outro ônibus pra barretos, com tomógrafo”, disse, acrescentando ter recebido uma carta da diretoria do hospital pio xii para que agendasse as pessoas e lhes passasse os horários de consulta. “agora eu queria saber até quando nós vamos depender de barretos?”, perguntou indignada. disse ainda que o governador  esperaria a demanda. “que demanda? Ele é médico, ele sabe que a doença que mais mata as mulheres é o câncer de mama”, afirmou exaltada, e que o governador jamais poderia ter dito aquilo. a vereadora disse ainda que bebedouro tem que ser uma cidade independente e um pouco mais respeitada. bastava, segundo a vereadora, que barretos emitisse uma palavra para que se “cortasse tudo” o que bebedouro pleiteava, e que ninguém via o sacrifício das mulheres que pegam ônibus às quatro horas da manhã e só retornam a bebedouro às sete horas da noite, muitas com estômago vazio, por não terem dinheiro para “comprar um sanduíche”, o que não é justo, em sua opinião. propôs que os vereadores alugassem uma van e fossem juntos a são paulo explicar ao governador que ele venceu as eleições em bebedouro sem ter vindo à cidade. apelou para que tivéssemos brio, pois tinha sido a sociedade de barretos que conseguira um ônibus, que é “uma coisa fantástica”, salientou. “Agora nós estamos esperando que as coisas caiam do céu?”, perguntou exaltada. voltou a afirmar que o prefeito de barretos não ajuda o hospital pio xii,  porque tem um hospital próprio, e que cabia aos vereadores formarem uma comissão, juntamente com as entidades, e ir a são paulo falar com o governador, que vencera as eleições em bebedouro sem ter gastar nada aqui. disse que estava super-revoltada, e que iria tentar fazer um movimento, pra que ele dissesse em sua frente que “bebedouro vai ter a necessidade”. concluiu sua fala dizendo que, se bebedouro não tivesse uma cozinha-piloto, “o coração do ari”, os doentes estariam passando fome, e fez uma moção de repúdio ao governador, porque este ganhara as eleições aqui e não “enxerga” bebedouro, “ou ele passa de avião ou ele passa noutra estrada”. o vereador carlos renato serotine, tota, disse, inicialmente, que compartilhava as palavras da vereadora cleyde, porque estava envergonhado pelas atitudes que vem tomando o governo do estado e também a direção regional de barretos. o vereador disse ter feito, por meio dos deputados arnaldo jardim e dimas ramalho, o pedido de um mamógrafo para o hospital júlia pinto caldeira, onde o aparelho atenderia às necessidades de mulheres carentes, que não podem pagar um seguro-saúde, e que, por meio de um ofício da secretaria de saúde do estado, foi informado de que a direção regional em barretos fora desfavorável à concessão de um mamógrafo ao hospital. disse ainda ter recebido naquela data, do deputado federal dimas ramalho, um ofício solicitando duas ambulâncias para o hospital júlia pinto caldeira, e a direção regional em barretos, embora seja favorável à sua concessão, alega não ter dinheiro no momento para adquiri-las. lamentou o fato, dizendo ter estado em barretos com os vereadores orpham, artur e italiano, na semana anterior, na recepção ao governador, a quem entregara o pedido do mamógrafo para o hospital júlia pinto, e que, em sua entrevista ao jornalista francisco, afirmara que o ônibus não resolveria nossos problemas. perguntou exaltado quanto a coinbra-frutesp, a cargil, a confrio, quanto a cidade de bebedouro recolhe em impostos ao estado de são paulo por mês, e era negado a bebedouro um mamógrafo cujo valor total seria no máximo trezentos mil reais, assim como duas ambulâncias. o vereador tota disse ainda que, enquanto isto, nossas mulheres tinham de se levantar às quatro horas da manhã, como afirmara a vereadora cleyde, e só voltarem a bebedouro às dez horas da noite. afirmou também exaltadamente que o governador geraldo alckmin tinha sido o mais votado em bebedouro, e tinha que “olhar com mais carinho, com mais amor, para nossa querida cidade de bebedouro”. por fim, o vereador tota apelou ao prefeito municipal que tomasse providências com relação à rua ascânio de carvalho ( que já fora objeto de uma indicação de sua parte (, no trecho que vai do número 865 até o cruzamento com a rua campos salles, onde foram colocados mais cinco postes de luz, acompanhando o loteamento suhael ismael, mas aos quais faltam os braços e as lâmpadas. esclareceu que a rua tem mão dupla, e que a qualquer hora ocorreria um acidente no local. o vereador artur henrique disse ser portador de um ofício, oriundo do vice-prefeito, sr. mário gomes de oliveira júnior, também presidente do psdb local, e fez a leitura na íntegra do ofício, antes de passá-lo às mãos do presidente. concluída a leitura do ofício, o vereador artur disse concordar com as palavras da vereadora cleyde, dizendo-lhe, e também ao vereador tota, que a solução do problema era simples: bastava trazer a direção regional para bebedouro. disse que o hospital municipal é gerenciado com verbas do sus e do estado, através da dir 9, barretos, e tudo o que esta recomenda, o sus atende. assim, para resolver o problema, deveriam formar uma comissão para ir a brasília e lutarem para trazerem a direção regional para bebedouro. em seguida, corrigindo uma informação passada na tribuna, mencionou a revista mais saúde, do ministério da saúde, afirmando que, pela informação da revista, o projeto reforsus aprovara para o hospital de bebedouro, para investimento em obras e equipamentos, o valor de dois milhões, trinta e oito mil, seiscentos e oitenta e dois reais e setenta e dois centavos, ainda na gestão fhc, e repassara o valor de um milhão, setecentos e trinta e dois mil, oitocentos e oitenta reais e trinta e um centavos. o vereador explicou que a diferença, no valor de trezentos e cinco mil e oitocentos e dois reais, corresponde à contrapartida do município para investimentos no hospital municipal, e não o que fora dito ali, pois dois milhões fora o valor aprovado, um milhão e setecentos mil o valor do repasse pelo reforsus, e trezentos e cinco mil a contrapartida da prefeitura. o vereador artur disse depois que já fazia dois anos e quatro meses que cobrava a reforma do estacionamento da praça existente no jardim talarico, em frente da igreja evangélica assembléia de deus, uma reivindicação dos membros da igreja e também de moradores do local. esclareceu que a prefeitura dera início às obras, mas estas estavam paralisadas já fazia mais de um mês. apelou ao prefeito para que conclua as obras na praça. o vereador anadir ribeiro destacou inicialmente uma indicação de sua autoria, na qual indica novamente ao prefeito que proceda ao asfaltamento da rua josé augusto de carvalho, confluência com a rua augusto toller, onde se acha instalada a empresa transmob, que trabalha com transporte de cargas, e tem sido prejudicada pela quantidade de buracos que há na rua. o vereador esclareceu que, segundo informação recebida de um de seus funcionários,  a empresa está disposta a fazer uma parceria com a prefeitura, pois necessita que seja viabilizado seu trabalho. em seguida, o vereador anadir destacou outra indicação de sua autoria, na qual indica ao prefeito que tome providências com relação à grande quantidade de cães soltos pela cidade. “no setor da vila major cícero de carvalho e adjacências, a quantidade de cães soltos pela rua, inclusive com sarna, é muito grande”, afirmou. apelou ao serviço sanitário para que tome providências. o vereador destacou depois outra indicação de sua autoria, indicando ao departamento de vigilância sanitária que providencie pulverização para se eliminar a grande quantidade de pernilongos em nossa cidade, principalmente na parte baixa da cidade, adentrando inclusive a área pertencente à ferroban, onde ocorrem nuvens de pernilongo, mesmo durante o dia. o vereador cumprimentou então a diretoria do educandário, nas pessoas do sr. guido poletto e do  sr. rafael stanzani, pelo prêmio que será recebido pela entidade por se achar entre as cinqüenta mais bem administradas do país. o vereador fez em seguida uma reclamação com relação às respostas obtidas do poder executivo a seus requerimentos, as quais, segundo o vereador, são evasivas, e que em nada lhe respondem, simplesmente transferem a responsabilidade para outro setor. destacou um requerimento de sua autoria em que questiona o poder executivo a respeito dos funcionários que trabalham no velório municipal, os quais cumpririam doze horas ininterruptas e, segundo sabe, não recebem horas extras, e recebera a seguinte resposta: “temos a esclarecer que as informações deverão ser solicitadas e encaminhadas diretamente ao velório municipal, na pessoa do senhor joão carlos leite de andrade”. concluiu sua fala dizendo que aquilo era sim responsabilidade do prefeito e do município. o vereador celso romero iniciou sua fala dizendo que recentemente fora publicada na gazeta de bebedouro uma matéria da prefeitura municipal que dizia que a conam, empresa responsável pela emissão dos carnês do ipTu, errara na digitação, ou tinha ignorado os valores fornecidos pela prefeitura, mas que, por meio de requerimento à empresa, recebera como resposta do dr. walter caetano a informação de que a conam não emite carnês nem faz digitação de dados. se houve, portanto, erro de lançamento, isto se deu porque informações estão incorretas no novo cadastramento e, por conseqüência, na base cadastral da prefeitura, não havendo, segundo a empresa, valores fornecidos pela prefeitura municipal à conam, nem a possibilidade de serem ignorados. “taí a resposta da conam, atribuindo à prefeitura municipal toda a responsabilidade pelos descontentamentos com respeito ao iptu”, disse o vereador. em seguida, o vereador lembrou que no dia 24 de junho de 2002 o prefeito encaminhara à câmara um projeto de lei aprovado por todos, sancionado por ele, prefeito, transformando-se na lei nº  3178 no dia 25 de junho de 2002, e até o momento, segundo ele, o projeto não fora executado. lamentou o fato de o legislativo aprovar projetos do prefeito em confiança, como houve com aquele, quando o prefeito não encaminhara o convênio que a câmara o autorizava a fazer com o d.e.r. para a reforma da estação rodoviária. segundo o vereador, até hoje o convênio não chegara ao legislativo; os vereadores não sabiam, portanto, sequer o que tinham aprovado. “passado quase um ano, nada se foi feito na estação rodoviária”, disse, para cuja reforma fora autorizada uma verba de duzentos e vinte e três mil e quarenta e cinco reais. o vereador disse também ter ouvido um zunzunzum que falava em  mexerem na rodoviária, fazerem “umas coisas meio absurdas”, mas que não havia projeto nem convênio. apelou à prefeitura que se dignasse em mandar à Câmara o convênio, para que o legislativo pudesse “completar o processo do projeto de lei” aprovado pelos vereadores sem a presença do convênio. propôs ao presidente que não se pusesse na pauta projetos do executivo aos quais faltassem documentos, porque aprovavam em confiança, e  até hoje, passado quase um ano, não tinham sequer aquele convênio. o vereador celso romero registrou também seu descontentamento pelo fato de o prefeito municipal, segundo informações do presidente do sindicato, não ter convidado ainda o sindicato para entabularem negociações. parecia-lhe que as coisas iam mal, porque jaboticabal estava em greve havia doze dias, franca entrara em greve naquela data, e as coisas poderiam se complicar em bebedouro por falta de diálogo e entendimento. o vereador pediu depois esclarecimentos aos vereadores da situação a respeito de um comentário que correra pela cidade a respeito de uma senhora que prestara serviços de costureira para o carnaval deste ano, cobrara um valor de duzentos e cinqüenta reais, recebera um cheque nominal de setecentos e cinqüenta reais, que ela gastou, e depois de um certo tempo foi um carro oficial a sua casa para receber “o troco do cheque”, ou seja, quinhentos reais. Confirmando-se o fato, acha que seria o caso de a câmara abrir inclusive uma cpi para apurá-lo. concluiu sua fala dizendo que o pfl solidarizou-se também com o pedido do dr. archibado com relação ao iansp, para que o hospital samaritano possa conseguir junto ao governo do estado o convênio que viria facilitar a vida dos servidores municipais, que não precisariam mais recorrer ao hospital de monte azul paulista. o vereador pedro leopoldino de andrade agradeceu primeiramente ao pedrão pelos serviços prestados à população, atendendo a várias indicações de sua autoria. em seguida, disse que na semana anterior, quando estivera na tribuna a doutora elisabete, não lhe fizera nenhuma pergunta porque o tempo era muito curto, mas gostaria de parabenizá-la pelo trabalho que vem realizando no hospital municipal, sobre o qual existem algumas reclamações, porém tem sido atendido em suas solitações. mencionando em seguida o início da distribuição dias antes do café da manhã aos servidores municipais, o vereador recordou que, quando o café da manhã começou a ser distribuído aos trabalhadores rurais, foi convidado pelo ari, da garagem, a estar presente no local, onde se esclareceu que o café da manhã fora iniciativa sua, em 1996, quando formulou o projeto. disse também que em 2001 entrara com uma “emenda” ao projeto original, estendendo o direito ao café da manhã também aos funcionários municipais. parabenizou o prefeito por estar cumprindo a lei e atendendo a um direito dos trabalhadores. o vereador fez depois um protesto contra o “departamento de sinalização”, dizendo ter várias indicações a respeito do trânsito, e nenhuma delas fora atendida até o momento. disse que, tornando a cobrar o dr. iguatemi na semana anterior por telefone, aquele mandara um encarregado apanhá-lo para que ele, pedrinho, lhe mostrasse os locais mais críticos cobrados pelas pessoas. ao lhe mostrar, porém, quatro pontos críticos da cidade, o encarregado lhe pedira que parasse, porque o departamento fazia quatro meses não tinha nem uma lata de tinta para trabalhar, razão pela qual não poderiam atender a seus pedidos. apelou ao prefeito para que tomasse providências a respeito do departamento de trânsito. com relação ao ônibus mencionado pela vereadora cleyde, o vereador disse que em 2001 entrara com uma indicação pedindo ao prefeito que inscrevesse a cidade naquele projeto, para o qual a prefeitura daria mil reais, alertando que já havia cento e trinta cidades inscritas para a aquisição do ônibus, mas não fora atendido, o que tinha sido uma falha, em sua opinião. o vereador paulO cesar dos santos alves, professor paulão agradeceu inicialmente ao professor caio e aos alunos da escola cel. abílio alves marques, “seus companheiros”,  por sua presença no recinto da câmara. disse, em seguida, que a situação “anda meio confusa”, e que estivera em são paulo na sexta-feira anterior, em uma assembléia da apeosp, onde deliberaram sobre algumas questões que poderão conduzir a categoria a uma greve. o vereador disse que ficou então imaginando a situação do trabalhador brasileiro, nos três níveis, municipal, estadual e federal, herança dos oito anos do governo fhc e dos oito anos do governo do psdb no estado, o quais, em sua opinião, foram um caos, pois rebaixaram os salários a um patamar nunca visto no país. disse que essa herança precisa ser eliminada, que não é possível mais continuar como está, passarem oito anos sem aumento salarial, e que é preciso quebrar a “herança” deixada pelo psdb, ou seja, a de não se negociar com as classes trabalhadoras. o vereador disse também que os sindicatos precisam se reorganizar, superando a política de controle, manipulação e pressão executada pelo governo fhc, a qual impediu que os sindicatos atuassem de maneira livre. espera que o presidente lula não esqueça sua origem, que veio dos sindicatos, que reivindicavam na época condições dignas de trabalho para todos os trabalhadores. “Se na época nós pregávamos o diálogo, hoje, nós temos que ser responsáveis pelo diálogo”, afirmou, e que não poderiam, agora que estão no poder, ficar esperando o sindicato irem até eles, pois era sua obrigação conversar com os trabalhadores. o vereador disse ainda que se sentiu frustrado e desrespeitado ao encaminhar um documento ao governador do estado, por meio do secretário da educação, sr. gabriel chalita, e receber a informação de que o governador não poderia recebê-los. disse que o que eles, professores, reivindicam, é o fim da política educacional criada pelo psdb, que instaurou nas escolas da rede estadual uma educação que não “fornece conhecimento, que não fornece informação, que não fornece condições dignas de aulas”. os alunos, segundo o vereador, completam muitas vezes uma carga horária e pegam ao final do curso um certificado, sem que este lhes dê condições de freqüentar uma universidade ou ingressar no mercado de trabalho. “isso é uma página negra na história desse país”, lamentou, “porque, infelizmente, é a principal herança do governo fhc, o desmantelamento de toda forma de organização sindical e o desmantelamento do sistema educacional”. lamentou também a eleição do governador em bebedouro, e a cidade estava agora à margem de todo tipo de discussão. o vereador disse que o que não estava correto, tinha que ser combatido, e que os vereadores artur e italiano repensem sobre a situação do governador, sobre o que este tem feito com a educação. o vereador hermevaldo freitas caires, dezoito, dirigindo-se inicialmente à vereadora cleyde, disse que o problema de nossa cidade é não ter um deputado que represente bebedouro. Disse que se mandasse um ofício, haveria dez carros de polícia aqui, mas ambulâncias para o hospital não, e já estava cansado de enviar ofícios pedindo-as. o vereador disse depois ter estado também em barretos na recepção ao governador, e ironizou dizendo que o pessoal da administração do hospital trabalhou com inteligência, porque pegou todas as pessoas que lá estavam para se consultarem e as colocaram para dentro, deitadas nas camas, pra “dar o volume de pessoas internadas”. segundo o vereador, as pessoas que esperavam do lado de fora estavam na verdade irritadas, porque até meio-dia não tinham sido atendidas, e as que estavam deitadas tinham até “calo nas costas” de tanto ficarem deitadas. salientou que bebedouro precisa de um deputado para representá-la, pois os votos dados a outros deputados foram perdidos. o vereador disse em seguida que estava fazendo uma cobrança a respeito de um acidente ocorrido com um carro, que caiu dentro de um buraco na rua que sobre do clube josé do patrocínio para o correio, que havia ali uma “panela”, e que foi um grande sacrifício tirar o carro de dentro do buraco. cobrou também o prefeito sobre o transporte das crianças do jardim alvorada e do jardim califórnia, esclarecendo que aquelas voltam para casa sob o sol quente do meio-dia, beirando a avenida, um local perigoso, e pediu ao prefeito que providenciasse transporte para elas. o vereador dezoito cobrou ainda o prefeito pela praça do jardim alvorada, a qual, segundo ele, “virou passeio de cavalos”. “os cavalos é que fica navegando no meio da praça, os moradores tudo revoltado, foi uma criança brincar na praça do jardim alvorada e voltou com carrapato no embigo”, disse. em seguida, o vereador cobrou iluminação atrás do clube da coopercitrus, ao longo do alambrado do cutrale, e que fosse reaberta e asfaltada uma rua no jardim califórnia, cujos moradores, segundo ele, estão muito bravos. “fecharam lá e ponharam uma divisa lá, um muro de berlim lá, e fecharam pra um bairro não ter contato com outro”, concluiu o vereador. por fim, o vereador dezoito cobrou o restante do recapeamento no bairro jardim laranjeiras, cujos moradores cobravam também a praça que o prefeito lhes prometera. o vereador crivelari pediu inicialmente ao prefeito municipal que, a exemplo do que vem acontecendo com o iptu, permita aos funcionários públicos municipais “trocarem” suas férias vencidas por débitos de contas de água em atraso. disse que, como todos sabiam, o fato de terem vendido nossas hidrelétricas estava nos custando dezoito por cento a mais nas contas de energia elétrica, e que a prefeitura municipal não fugia à regra, teria de arcar com mais sessenta mil reais por mês para custear a iluminação pública, sendo esta uma das preocupações do prefeito, com quem estivera naquela tarde. mencionou o projeto de lei enviado pelo prefeito no final do ano anterior sobre a tip ( taxa de iluminação pública (, dizendo que o projeto era confuso,  mas que hoje era necessário aprovar ao menos “um pouco da ajuda de custo”. com relação à questão envolvendo a panarello, levantada duas vezes pelo vereador artur henrique, que dissera incisivamente na tribuna que a empresa iria embora de bebedouro, o vereador crivelari disse que queria tranqüilizar os presentes com a afirmação de que a panarello não iria embora nem tinha interesse em deixar bebedouro, que, em uma reunião da dona ester com os funcionários dos três turnos de trabalho, dissera-lhes que o “muito que pode acontecer, dentro de seis meses ou um ano, é a panarello mudar o seu marketing para a cidade de araraquara”, mas o depósito continuaria aqui. o vereador esclareceu que poderíamos perder quarenta funcionários do telemarketing, ou estes ocupariam outros cargos dentro da empresa, tanto que a empresa estava se decidindo sobre a compra de um terreno em bebedouro para construir seu próprio prédio. com relação ao caso olma, disse que deveria ter vindo para a câmara naquela data um projeto de lei que diminuiria a alíquota do itbi, para se poder regularizar a situação dos nove milhões que a empresa granol está pagando pela olma, porém, como não houve ainda um parecer da conam, o projeto não tinha vindo. o vereador disse também que o diretor do departamento de desenvolvimento econômico recebera um ofício da empresa prada, que esta retiraria os maquinários antigos e os substituiria por novos, de modo que a empresa deveria voltar para bebedouro. abordando o campeonato fome zero, parabenizou seu amigo, carrapicho,  esclarecendo que a câmara conseguira o terceiro lugar no campeonato, e convidou os vereadores a participar das olimpíadas do trabalhador. por fim, o vereador crivelari disse que falaria depois sobre a representação votada na casa sobre a sua pessoa, esclarecendo que a documentação estava quase pronta; que assim que esta estiver pronta, não só os interessados, mas a população de bebedouro vai ter acesso a ela. concluída a palavra livre no expediente, o presidente passou à EXPLICAÇÃO PESSOAL, chamando o vereador wilson riguetto para fazer uso da palavra. como este não quisesse ocupar novamente a tribuna, o presidente solicitou ao vereador italiano que assumisse a presidência da mesa para que pudesse fazer uso da palavra. o vereador carlos orpham disse que queria falar sobre uma questão que lhe parecia estar virando uma novela, ou seja, a questão do mamógrafo. disse que, desde que no ano retrasado seu companheiro meneguelli, então deputado federal, fizera uma emenda destinando um mamógrafo a bebedouro, isto parecia ter sido o início de uma novela, “pelo menos do ponto de vista mais recente”. o vereador disse que fazia coro com a vereadora cleyde, esclarecendo ter estado no 47º congresso de municípios na semana anterior, que havia colocado a questão ao secretário, ocupado o microfone, falado de nossa demanda, e deixado nas mãos do secretário do ministro da saúde um ofício sobre a questão, pra ver se o problema se resolveria. reassumindo a presidência da mesa, o vereador carlos orpham passou a palavra ao vereador freitas. Este disse ter recebido um abaixo-assinado dos permissionários do mercado municipal, encaminhado a ele e ao vereador celso romero, solicitando-lhes que se expressassem na tribuna da casa, e esclareceu que aquele abaixo-assinado tornara-se uma indicação indicando ao prefeito que proceda a uma ampla reforma no prédio do mercado municipal. sugeriu à prefeitura que promova uma reunião com os permissionários, para apurar o tipo de reforma que pretendem. o vereador dr. archibaldo disse que não poderia deixar de consignar que no dia 13 de maio o educandário santo antonio receberia o prêmio “bem eficiente”, parabenizando toda a sua diretoria. registrou também o convite do panatlhon clube de bebedouro, que, através do panatlhon internaciconal, realizará o terceiro congresso distrital e assembléia nacional, tendo por tema a precocidade no esporte, e ao qual estarão presentes altas autoridades da área em bebedouro, como a senhora professora nádia campeão, secretária de esportes e lazer da capital, e o senhor antonio carlos pereira, coordenador de esportes da juventude do estado de são paulo. a vereadora cleyde agradeceu primeiramente ao professor caio e seus alunos pela presença no recinto da câmara. depois, dirigindo-se ao vereador artur henrique, disse-lhe que para nós a dir ( direção regional ( não dizia nada, que teriam que procurar descobrir nosso espaço, nossa importância, nossos objetivos, e deixar marcado na atual administração algo de concreto, pois, até agora, nada tinham feito. o vereador tota voltou à tribuna para agradecer ao sr. pedro neves pelos serviços prestados à comunidade, atenendo a suas solicitações, e para dizer que bebedouro hoje tem consciência política, que não podíamos mais “engolir embolado”, e exigíssemos um mamógrafo para o hospital júlia pinto caldeira. o vereador artur henrique esclareceu que, em conversa com a gerente local, dona ester, esta lhe passara exatamente o que o vereador crivelari havia colocado, e que naquela semana estaria em bebedouro um diretor da empresa para checar in loco alguns terrenos e para fazer uma reunião com os funcionários. “Agora, é preocupante”, ressaltou, “porque à medida que se transfere o telemarketing pra outra cidade... vou deixar aqui um ponto de interrogação”, comentou, e acrescentou que nem mesmo o telemarketing deveria sair da cidade. com relação ao mamógrafo, seria interessante um, para as mulheres poderem fazer seus exames, mas que trabalharia para trazer a direção regional de saúde para cá. o vereador celso romero saudou primeiramente os estudantes presentes na casa, os quais crê que sejam futuros membros da casa, fazendo votos de que um deles se destaque e venha ocupar uma das cadeiras. Em seguida, o vereador disse que estava entrando com um projeto de lei complementar referente ao código tributário, por meio do qual tentará restabelecer no código do município uma determinação do supremo tribunal de justiça, que estabelece que é ilegal e inconstitucional a cobrança da taxa de renovação de licença cobrada atualmente pelo município. o vereador esclareceu que, quando a lei foi aprovada na câmara ( e depois despercebidamente revogada pelo ex-prefeito (, o sr. davi, atual prefeito, era presidente da comissão de justiça e redação e se manifestou favoravelmente ao projeto. assim, aprovaria, com certeza, seu projeto. o vereador pedrinho disse que concordava com a vereadora cleyde quando esta dizia que nada tinham feito, e pediu ao presidente que “tomasse uma atitude”, porque na gestão anterior, quando formaram um grupo de dez vereadores ( entre os quais recorda-se de estar o vereador zeca colózio (, conversar com o governador, conseguiram trazer muitas coisas para cá. propôs então que se reunissem os dezessete vereadores,  que o presidente tomasse a iniciativa de uma reunião com o governador, e fossem falar diretamente com este. o presidente disse que a mesa acatava a proposta, faria a reunião para formarem uma comissão e irem falar com o governador. o vereador professor paulão registrou um ofício enviado pela vila vicentina, no qual solicita apoio da comunidade para poder concluir as reformas em seu prédio. disse que era interessante conhecer o local, onde idosos de nossa cidade recebem um tratamento de excelente qualidade, feito com muito esforço e dedicação. dirigindo-se ao vereador artur henrique, o vereador professor paulão sugeriu-lhe que antes de dar qualquer tipo de informação que gere um tipo de terrorismo na cidade, como afirmar que a panarello vai embora, de maneira categórica, que pense melhor, porque aquilo gera um mal-estar direto na sociedade. como o vereador artur repudiasse em alto e bom som a afrimação do vereador professor paulão, o presidente pediu-lhe que respeitasse a palavra do outro vereador. este concluiu dizendo que seria interessante a sociedade ficar de olho nesse tipo de depoimento, para que não sejam feitos atos terroristas contra nossa sociedade. o vereador crivelari, dirigindo-se ao vereador celso romero, perguntou-lhe o nome da pessoa à qual fora emitido o cheque nomimal mencionado por ele em sua fala, esclarecendo que a única coisa feita pela prefeitura foi comprar o espetáculo, o show do sambódromo, ou seja, os desfiles das escolas de samba, pagando x a cada escola, e que cada uma delas confeccionou sua fantasia, contratou sua costureira, de modo que a prefeitura nada tinha a ver com aquilo. concluiu sua fala dizendo que faria um requerimento a ele, celso romero, para que este lhe prestasse informações a respeito do que havia dito em sua fala. CONCLUÍDA A EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidente consultou O PLENÁRIO PARA SABER SE TODOS ESTAVAM DE ACORDO COM OS PEDIDOS FEITOS NA QUESTÃO DE ORDEM REGIMENTAL: do VEREADOR crivelari, que solicitou dispensa dos trâmites regimentais para que fossem incluídos à ordem do dia os projetos de lei nº 39, 40 e 41/2003, de autoria do poder executivo; e do vereador artur henrique, que solicitou dispensa dos trâmites regimentais para que fossem incluídas à ordem do dia as moções nº 36 e 37/2003, de sua autoria. havendo concordância, as matérias passaram a constar da ordem do dia. o presidente, em cumprimento ao parágafo 1º do artigo 5º da resolução nº 67/2003, consultou os vereadores para que manifestassem seu desejo de integrarem ou não a comissão executiva composta por três membros encarregada de implementar todos os procedimentos necessários para a realização da sessão do parlamento jovem do município de bebedouro. o presidente esclareceu que ele, segundo a resolução nº 67/2003, teria de indicar os membros da comissão, mas como não se sentia à vontade para fazê-lo sem consultar o plenário, procedia àquela consulta, acrescentando que a comissão fora anteriormente composta pelos vereadores professor paulão, professor walter cávoli e dr. archibaldo. os vereadores freitas, wilson riguetto, professor paulão e professor walter cávoli manifestaram seu desejo de participar da comissão. como houvesse quatro vereadores para ocuparem três cargos na comissão, o presidente propôs que se procedesse a um sorteio entre eles, e o sorteado seria excluído da comissão, mas o vereador wilson riguetto retirou sua candidatura e o sorteio não se fez necessário. a comissão ficou então composta pelos vereadores freitas, professor paulãoe professor walter cávoli, ficando na suplência o vereador wilson riguetto. O PRESIDENTE passou em seguida à ordem do dia,  solicitando ao primeiro secretário que fIZESSE A LEITURA dOs PROJETOs DE LEI Nº 39, 40 e 41/2003, para que fossem votados em bloco, por sugestão do plenário. Projeto de Lei nº 39/2003, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo a conceder subvenções às entidades do município de Bebedouro que especifica. Projeto de Lei nº 40/2003, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo a conceder subvenção à entidade do município de Bebedouro que especifica. Projeto de Lei nº 41/2003, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo a conceder subvenções às entidades do município de Bebedouro que especifica. O PRESIDENTE COLOCOU Os PROJETOs DE LEI Nº 39, 40 e 41/2003 EM DISCUSSÃO. NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU Os PROJETOs DE LEI Nº 39, 40 e 41/2003 EM VOTAÇÃO. Os PROJETOs FOram APROVADOs POR 14 VOTOS, estando ausentes do plenário a vereadora cleyde e o vereador dezoito. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 17/2003. Projeto de Lei nº 17/2003, de autoria do Vereador Carlos Orpham – PT, que revoga expressamente a Lei nº 3094, de 25 de agosto de 2001, e dá outras providências. (Dispõe sobre a instituição da campanha “Empresa Cidadã”.) o vereador professor paulão pediu questão de ordem e propôs o adiamento do projeto nº 17/2003 para a sessão do dia 28 de abril, para que possa realizar melhores estudos. o presidente colocou em votação o pedido de adiamento do projeto para saber se os vereadores estavam de acordo com ele. o pedido foi aprovado por 15 votos, estando ausente do plenário a vereadora cleyde. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2003.  Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2003, de autoria do Vereador Carlos Orpham – PT, que concede selo Empresa Cidadã e Diploma àqueles que contribuírem para o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências. o vereador professor paulão pediu questão de ordem para propor também o adiamento do projeto de decreto legislativo nº 02/2003 para a sessão do dia 28 de abril, para que possa realizar melhores estudos. O PRESIDENTE COLOCOU em votação O pedido de adiamento do PROJETO para a sessão do dia 28 de abril. O pedido de adiamento foi aprovado POR  15 VOTOS, estando ausente do plenário a vereadora cleyde. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08/2003. Projeto de Resolução nº 08/2003, de autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT, que dispõe no âmbito da Câmara Municipal de Bebedouro sobre criação do fórum “Qualidade de Vida Para um Envelhecimento Saudável”. O PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08/2003 EM DISCUSSÃO. o vereador freitas disse ser totalmente favorável ao projeto, pelo fato de este ter surgido no âmbito da campanha da fraternidade deste ano, a qual, ao discutir a questão do idoso, faz algumas sugestões, entre as quais a de se criarem fóruns em câmaras municipais, onde se possa discutir a questão dos idosos. o vereador disse que participara no ano anterior de um encontro de preparação da campanha da fraternidade em itaici, onde havia uma jornalista, que fora a responsável pelo lançamento daquela idéia, e que dizia da necessidade de se ampliarem os fóruns de discussão sobre a questão, levando-se em conta que tinha sido implantado em algumas câmaras municipais. sugeriu ao vereador professor paulão que entrasse em contato com a jornalista, cujo nome lhe passaria, para que esta viesse a bebedouro para fazer o lançamento do fórum, assim como foi feito nas câmaras municipais das cidades de são paulo, jundiaí e piracicaba. o vereador concluiu sua fala dizendo que a situação dos idosos no brasil era semelhante à de outras minorias que já não têm condições de produzir, acrescentando que quem não produz em uma sociedade capitalista está condenado a morrer de fome, pois são descartados, já que não produzem riquezas. o vereador professor paulão disse que seu companheiro freitas deixara bem claro o porquê do projeto e de sua necessidade, e esclareceu a razão de se realizar o fórum na câmara, dizendo que conhecia bem o papel do legislativo, que é o de legislar e fiscalizar, mas que defendia também que a câmara municipal fosse um espaço permanente para o debate, a formação de consciência e a busca de soluções para a comunidade. com a criação do fórum, atendendo-se à campanha da fraternidade deste ano, e que vem dar um tratamento especial à questão dos idosos, pretendia abrir um canal de negociação, dando voz àquela parte da população que, muitas vezes, é excluída e não tem seus direitos respeitados. os objetivos do fórum, segundo o vereador, seriam ampliar o conhecimento sobre os direitos dos idosos, das leis e normas que os favorecem, ocupar espaço na mídia ( já que muitas pessoas não conhecem os seus direitos (, realizar estudos para melhorar o antendimento do serviço de saúde em relação às necessidades dos idosos, provocar debates para ensinar as pessoas a respeitar os idosos, incentivar a formação de lideranças entre os idosos, ajudar na formação e organização  de grupos e associações, criar o conselho municipal dos idosos em bebedouro, entre outros. citando o sr. anor como um exemplo de cidadão bebedourense, por sempre se achar presente às sessões da câmara, e cuja ausência à sessão anterior lhe causara “um certo transtorno”, convidou-o a participar do fórum e seja um exemplo para a comunidade. NINGUÉM MAIS PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08/2003 EM VOTAÇÃO. O PROJETO FOI APROVADO POR 15 VOTOS, estando ausente do plenário o vereador tota. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DO REQUERIMENTO Nº 82/2003.  REQUERIMENTO Nº 82/2003, de autoria do Vereador Artur Henrique – PSDB, requerendo à Mesa que seja encaminhado ofício à Diretora do Departamento Municipal de Saúde, Drª. Elisabete Sichieri Bezerra, para que informe a este Legislativo: 1º) quantos exames de próstata são requisitados pelo Departamento Municipal de Saúde, mensalmente; 2º) quantos exames de papa-nicolau são requisitados mensalmente; 3º) quantos exames de mamografia para mulheres na faixa de 40 a 69 anos de idade são requisitados mensalmente. O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO Nº 82/2003 EM DISCUSSÃO. NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO Nº 82/2003 EM VOTAÇÃO. O REQUERIMENTO FOI APROVADO POR 13 VOTOS, estando ausentes do plenário os vereadores pedrinho, professor paulão e irene marangoni. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DO REQUERIMENTO Nº 83/2003. REQUERIMENTO Nº 83/2003, de autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT – e Luiz Carlos de Freitas – PT, requerendo à Mesa que seja enviado requerimento ao Secretário de Transporte do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Dario Rais Lopes, e ao Diretor-Presidente da Concessionária TEBE, Ilmo. Sr. Luiz Cezar Corrêa Velloso, solicitando as seguintes informações : 1º) se no projeto firmado em contrato com a Concessionária TEBE, que prevê a duplicação da Rodovia Armando Salles de Oliveira, consta também a construção de uma Avenida Marginal ligando os bairros Residencial Bebedouro e Souza Lima ao setor norte da cidade; 2º)  se sim, em que fase se encontra o projeto e qual a previsão para se iniciarem as obras; 3º)   se não existe, informar se é possível viabilizar estudos para que essa avenida marginal faça parte do projeto de duplicação da rodovia; 4º )  caso não conste em contrato e não possa ser integrada ao projeto firmado com a concessionária, se a Secretaria de transportes do Governo Estadual poderia elaborar um projeto para a viabilização da Avenida Marginal e, nesse caso, se haveria necessidade da participação da concessionária TEBE; 5º )  em quanto tempo tal estudo seria concluído e a partir de sua conclusão qual a previsão para se iniciarem as obras. O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO Nº 83/2003 EM DISCUSSÃO. o vereador freitas disse que ele e seu companheiro paulo tinham estado presentes duas semanas antes no residencial bebedouro, em uma reunião em que as pessoas lhes solicitaram várias providências naquela região da cidade, e uma das providências solicitadas era a construção de uma avenida marginal na rodovia armando salles de oliveira, para facilitar o acesso das pessoas que lá moram ao centro da cidade. segundo o vereador, os moradores alegam existir uma dificuldade muito grande, porque precisam dirigir-se ao trevo nas proximidades da panarello, correndo risco de sofrerem acidentes. sabia do projeto de duplicação da rodovia armando salles de oliveira, mas não sabia se no projeto constava a construção de uma marginal, o que motivou o requerimento. o vereador solicitou a aprovação do requerimento. NINGUÉM MAIS PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO Nº 83/2003 EM VOTAÇÃO. O REQUERIMENTO FOI APROVADO POR 15 VOTOS, estando ausente do plenário a vereadora irene. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DO REQUERIMENTO Nº 84/2003. REQUERIMENTO Nº 84/2003 de autoria da Vereadora Cleyde do Espírito Santo – PTB, requerendo à Mesa que seja oficiado à Diretora do SASEMB, Dra. Edna Maria Soares da Silva, para que envie ao Legislativo informações sobre os critérios utilizados para encaminhar o funcionário público municipal beneficiado pelo SASEMB aos Laboratórios de Análises Clínicas. O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO Nº 84/2003 EM DISCUSSÃO. a vereadora cleyde explicou que estava fazendo aquele requerimento à doutora edna, que, em sua opinião, é uma pessoa responsável e competente, porque houve algumas denúncias de que há médicos que indicam o laboratório. a vereadora disse que gostaria de saber da dra. edna se aquilo realmente existe ou é conversa, e que achava que o sasemb deveria distribuir “cotas certas” entre os laboratórios, entre os quais alguns têm muito mais serviço, e ela não sabe o porquê. gostaria de saber o que acontece e qual é o caminho certo, pois acha que “o sol nasceu pra todo mundo”, e sugeriu que se estude a possibilidade de se distribuírem os exames entre os laboratórios, o que seria, em seu ponto de vista, uma coisa muito boa para todos. o vereador crivelari pediu-lhe um aparte e a vereadora o concedeu. o vereador disse então que estivera no sasemb aqueles dias e soube que todo pedido que ali chega tem que passar agora pelo dr. pedro, que é o responsável pela área. segundo o vereador, o dr. pedro analisa a quantidade de cada exame que já foi pra cada laboratório e procede assim à divisão entre os laboratórios da cidade, para que não se sobrecarreque ou se favoreça um em detrimento de outros. a vereadora cleyde agradeceu ao vereador pela explicação e disse que esperaria para ver o que a dra. edna lhe responderia. NINGUÉM MAIS PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO Nº 84/2003 EM VOTAÇÃO. O REQUERIMENTO FOI APROVADO POR 15 VOTOS, estando ausente do plenário a vereadora irene. O PRESIDENTE consultou o plenário para saber se poderia colocar em bloco a votação das moções. havendo concordância, o presidente SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DA MOÇÃO Nº 28/2003. MOÇÃO Nº 28/2003, de autoria do Vereador Carlos Orpham – PT, solicitando à Mesa que seja encaminhada ao Comandante da 3ª Companhia da Polícia Militar – Interior – Capitão PM Otacílio José de Souza, bem como ao Delegado Seccional de Bebedouro, Dr. Carlos Roberto Maggio, Moção de Aplausos e Congratulações pelo trabalho realizado ao longo dos últimos anos, que culminou com a queda dos índices de criminalidade em nosso município, fato este que merece o reconhecimento, apoio e incentivo de nossa população a todos os integrantes da polícia, esperando que continuem a agir com os mesmos propósitos. O PRESIDENTE COLOCOU A MOÇÃO Nº 28/2003 EM DISCUSSÃO. NINGUÉM PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU A MOÇÃO Nº 28/2003 EM VOTAÇÃO. A MOÇÃO FOI APROVADA POR 15 VOTOS, estando ausente do plenário a vereadora irene. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DAs MOÇões Nº 29, 30 e 31/2003. MOÇÃO Nº 29/2003, de autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT, solicitando à Mesa que seja dada ciência ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, Dr. Geraldo Alkmim, e ao Exmo. Secretário Estadual da Educação, Sr. Gabriel Chalita, da MOÇÃO DE APELO  para que sejam iniciadas imediatamente negociações com a APEOESP, em atenção à pauta de reivindicações definidas no Conselho Estadual de Representantes daquela Associação. Requer, ainda,  que da presente moção seja dada ciência à Diretoria Estadual da APEOESP, à subsede representativa da APEOESP em Bebedouro, a todas as Escolas da Rede Estadual  no município de Bebedouro, a todos os líderes de partido da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo e a todas as Câmaras Municipais do Estado cadastradas no nosso sistema interno de correio eletrônico via internet, solicitando que as mesmas se manifestem a respeito junto às autoridades competentes.  MOÇÃO Nº 30/2003, de autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT, solicitando à Mesa que seja dada ciência ao Exmo. Secretário Estadual da Educação, Sr. Gabriel Chalita, da MOÇÃO DE APELO  para que seja realizado estudo para se reabrir a Diretoria de Ensino no município de Bebedouro, atendendo às reivindicações dos Funcionários de Escola, Professores e Diretores. Requer, ainda, que da presente moção seja dada ciência aos Diretores de Escolas Estaduais de Bebedouro, Monte Azul Paulista, Taiaçu, Taiúva e Taquaral, aos Líderes de Governo na Assembléia Legislativas do Estado de São Paulo, às Câmaras Municipais de Monte Azul Paulista, Taiaçu, Taiúva e Taquaral, a todos os Deputados Estaduais do Partido dos Trabalhadores e ao Governador do Estado, Exmo. Dr. Geraldo Alckmin. MOÇÃO Nº 31/2003, de autoria do Vereador Paulo Cesar dos Santos Alves – PT, solicitando à Mesa que seja dada ciência ao Exmo. Deputado Estadual, Sr. Antonio Mentor, da MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES  por sua eleição como Líder da Bancada do Partido dos Trabalhadores, na Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo. O PRESIDENTE COLOCOU As MOÇões Nº 29, 30 e 31/2003 EM DISCUSSÃO. o vereador professor valter cávoli parabenizou inicialmente o vereador professor paulão pelas “três interessantes moções”, destacando em seguida a de nº 29/2003. disse lembrar-se de ter apresentado um requerimento enviado ao mesmo secretário para que o número máximo de alunos por classe fosse trinta e cinco. o vereador walter destacou em seguida a moção nº 30/2003, lembrando, como professor, que na época em que tínhamos a delegacia de ensino, tudo era facilitado para eles, professores, e também para o ensino de um modo geral. a partir do momento em que a delegacia foi para jaboticabal, ele, como diretor de uma escola particular, de uma cooperativa educacional, via a dificuldade que tinham para terem o contato direto entre eles e a própria delegacia. pediu que todos votassem a favor da moção, esperando que o sr. gabriel chalita levasse a sério aquela reivindicação e estudasse um modo de reabrir a delegacia de ensino em bebedouro. o vereador professor paulão iniciou sua fala destacando a moção de nº 31/2003, com que parabeniza seu companheiro antonio mentor pela eleição na assembléia estadual, por sua postura de fazer oposição ao psdb. disse que, infelizmente, após as eleições, muitas pessoas se esqueceram de que a política que ainda está no governo estadual é tudo o que não quer em termos de administração, propondo que se volte a fazer oposição sistemática ao governo do estado, por sua política destrutiva e desastrosa. o vereador disse haver em bebedouro vários exemplos do que significa a política do psdb no governo estadual, como o “malefício” gerado pela transferência da delegacia de ensino para jaboticabal, privando os professores de um assessoramento melhor e  de utilizarem material pedagógico, além de os obrigarem a pagar transporte e refeição ao se deslocarem até jaboticabal para fazer cursos, levando-os a abrir mão de aulas em outras escolas em troca de uma verba de vinte e seis reais, que mal dá para pagar a passagem. tudo aquilo, em sua opinião, representa perda da qualidade de ensino para os alunos de bebedouro. Disse que a reabertura da delegacia é do interesse de toda a sociedade bebedourense, ressaltando que os diretores são obrigados a se descolar até jaboticabal para sanarem dúvidas, onde são atendidos com uma “má vontade violenta”, recebendo às vezes informações contraditórias, o que leva os professores de bebedouro a se sentirem prejudicados, sobretudo nos momentos de atribuições. o vereador disse ainda que alguns professores acts tiveram suas atribuições definidas durante a madrugada, escolheram suas aulas às três, quatro horas da manhã, o que acabou prejudicando sua escolha. o vereador professor paulão destacou em seguida sua moção nº 29/2003, pela qual apóia as ações da apeosp em sua campanha, que tem como tema: “em defesa da escola pública, do emprego, do salário e da previdência pública”. concluiu sua fala dizendo que estaria de olho no governo do psdb, e que não esqueceria que este representa tudo aquilo que ele despreza na política. NINGUÉM mais PARA FAZER USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE COLOCOU As MOÇões Nº 29, 30 e 31/2003 EM VOTAÇÃO. As MOÇões foram APROVADAs POR  15 VOTOS, estando ausente do plenário o vereador italiano. o presidente solicitou do primeiro secretário que fizesse a leitura das moções nº 36 e 37/2003. moção Nº 36/2003,  de autoria do Vereador Artur Henrique – PSDB, solicitando à Mesa que seja encaminhada ao Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Geraldo Alckmin, MOÇÃO DE APELO para que, através do Banco do Povo, implante em Bebedouro o Projeto PROLAR, de financiamento de reforma e ampliação de residências, para famílias com renda de até 5 salários mínimos, a exemplo do ocorrido já nas cidades de Dracena, Presidente Prudente e Presidente Epitácio, visto que tal medida viria ao encontro dos anseios de muitas famílias que dispõem desta renda e que têm por necessidade ampliar ou reformar seu imóvel.  moção Nº 37/2003, de autoria do Vereador Artur Henrique – PSDB, solicitando à Mesa que seja encaminhada ao Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Geraldo Alckmin, bem como ao Superintendente do Departamento Aeroviário do Estado de São Paulo - DAESP -, Sr. Dario Rais Lopes, MOÇÃO DE APELO para que determine a finalização das obras de instalação de iluminação do Aeroporto Municipal de Bebedouro, posto que as empresas do município e região necessitam deste terminal para receber matéria-prima e escoar sua produção, enfim promover o desenvolvimento econômico. o presidente colocou as moções nº 36 e 37/2003 em discussão. O VEREADOR ARTUR HENRIQUE, DESTACANDO SUA MOÇÃO Nº 37/2003, DISSE SABER QUE HAVIA UM PROCESSO DE EMBARGO DAS OBRAS, MAS NÃO O PÉ EM QUE A SITUAÇÃO ESTÁ. DISSE QUE QUERIA O EMPENHO DO SUPERINTENDENTE DO DAESP, SR. DARIO RAIS LOPES ( SENDO A MOÇÃO ENCAMINHADA TAMBÉM AO GOVERNADOR (, PARA QUE AS OBRAS SEJAM RETOMADAS, POIS, EM SEU PONTO DE VISTA, A ILUMINAÇÃO DO AEROPORTO TRARÁ UMA DINÂNICA A NOSSO MUNICÍPIO NO QUE CONCERNE AO COMÉRCIO E INDÚSTRIA. DESTACANDO DEPOIS SUA MOÇÃO 36/2003, O VEREADOR DISSE QUE TOMARA CONHECIMENTO DO PROJETO PROLAR, DE FINANCIAMENTO DE REFORMAS E AMPLIAÇÃO DE RESIDÊNCIAS, DESTINADO A FAMÍLIAS COM RENDA DE ATÉ CINCO SALÁRIOS MÍNIMOS, PROGRAMA QUE JÁ ESTAVA IMPLANTADO EM DRACENA, PRESIDENTE PRUDENTE E PRESIDENTE EPITÁCIO. NO ENCAMINHAMENTO, O VEREADOR WILSON  RIGUETTO, LÍDER DO PPS NA CÂMARA, DESTACOU A MOÇÃO Nº 37/2003, DIZENDO QUE PARTICIPARA DE UMA REUNIÃO, JUNTAMENTE COM O VEREADOR ARTUR HENRIQUE, NO FIM DO ANO ANTERIOR, ONDE FICARAM SABENDO QUE A VERBA DESTINADA À ILUMINAÇÃO DO AEROPORTO HAVIA SIDO “REVOGADA”, OU SEJA, RETORNADO PARA O ESTADO. O VEREADOR DISSE TER UMA PREOCUPAÇÃO SOBRE A SITUAÇÃO, TANTO QUE ENVIARA JÁ VÁRIOS OFÍCIOS A UM DEPUTADO EM SÃO PAULO, E QUE, CONVERSANDO COM O ASSESSOR DE UM DEPUTADO NA SEMANA ANTERIOR, ESTE O ORIENTOU A PROCURAR SABER O QUE É QUE ESTÁ DETERMINADO PARA O AEROPORTO E FIZESSE então UM OFÍCIO AO DAESP PEDINDO QUE O ÓRGÃO FAÇA UM LEVANTAMENTO DE CUSTOS, A PARTIR DO QUAL ESTARIAM CONVERSANDO COM O SECRETÁRIO. ninguém MAIS para fazer uso da palavra, o presidente colocou as moções nº 36 e 37/2003 em votação. as moções foram aprovadas por  16 voTOS. O VEREADOR FREITAS PEDIU QUESTÃO DE ORDEM PARA FAZER UM CONVITE PARA A AUDIÊNCIA PÚBLICA A SE REALIZAR NA CÂMARA, NO PRÓXIMO DIA 16, QUARTA-FEIRA, ÀS 20H, ONDE SE DISCUTIRá A QUESTÃO DA REFORMA AGRÁRIA E se COMEMORARIA O DIA MUNICIPAL DE LUTA PELA REFORMA AGRÁRIA, NO DIA 17, QUINTA-FEIRA. O VEREADOR DISSE QUE a AUDIÊNCIA CONTARIA COM A PRESENÇA DO PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DA AGRICULTURA FAMILIAR DO ESTADO DE SÃO PAULO E TAMBÉM DA ADVOGADA TRABALHISTA DE BEBEDOURO, DRA. OLGA MARIA MELZI. CONVIDOU A TODOS A PARTICIPAREM DA AUDIÊNCIA, A FIM DE atenderem aO OBJETIVO CRIADO PELO PROJETO QUE CRIOU O DIA MUNICIPAL DE LUTA PELA REFORMA AGRÁRIA, O QUAL É DISCUTIR UM DOS TEMAS MAIS IMPORTANTES QUE TEMOS NA SOCIEDADE. O PRESIDENTE COMUNICOU AOS SENHORES VEREADORES QUE O ENCERRAMENTO DO PROTOCOLO PARA A SESSÃO DO DIA 22 DE ABRIL SERIA NO DIA SEGUINTE, DIA 15, ÀS 17Horas, EM RAZÃO DOs FERIADOs DO DIA 17 ponto FACULTATIVO DO DIA 18 E DO DIA 21. LEMBROU também que, CONFORME PREVISTO EM REGIMENTO, A SESSÃO DO DIA 21 FICAVA AUTOMATICAMENTE TRANSFERIDA PARA O DIA 22, TERÇA-FEIRA. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE CONSULTOU O PLENÁRIO PARA SABER SE OS VEREADORES ESTAVAM DE ACORDO COM A FIXAÇÃO DO HORÁRIO DE INÍCIO DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 ÀS 17 Horas. HAVENDO uNANIMIDADE NA CONCORDÂNCIA, E NADA MAIS havENDO A TRATAR, O PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A SESSÃO, CONVOCANDO A CASA PARA A décima PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, A SE REALIZAR NO DIA VINTE E DOIS DE ABRIL, TERÇA-feira, DO CORRENTE ANO, ÀS DEZESSETE HORAS. PELO QUE EU, VEREADOR SEGUNDO SECRETÁRIO, ELABOREI A PRESENTE ATA, QUE VAI ASSINADA NA FORMA DA LEI. BEBEDOURO, 14 DE ABRIL DE 2003.

CARLOS ALBERTO CORRÊA ORPHAM

        PRESIDENTE
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